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Ata da 3ª Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos dezoito dias do mês de agosto, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a terceira reunião extraordinária com a presença de 

vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente vereador Alex 

Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital 

Santa Helena). Em seguida, o vereador Edgard Guedes fez a leitura do Salmo 

135, da Bíblia Sagrada. Na sequência, o presidente informou que a ata da 

reunião anterior será submetida à votação na próxima sessão plenária. Logo 

após, foi lido o Ofício nº 321/2023, de autoria do 1º Vice-presidente José Antônio 

(do Hospital Santa Helena), justificando a sua ausência nesta reunião plenária, 

por motivos de força maior. Prosseguindo, foram lidas e encaminhadas à 

Diretoria Legislativa para exame e parecer no prazo legal: 14(quatorze) 

Emendas, de autoria de diversos vereadores, ao Projeto de Lei Complementar 

nº 028/2023 – que “Institui o Plano Diretor do Município de Contagem e dá outras 

providências, de autoria do Poder Executivo. Em seguida, o presidente Alex 

Chiodi, a pedido do Coordenador Regional, convidou a todos para participarem 

da Ação de Enfrentamento à Violência Contra a Mulher, que realizar-se-á no dia 

18 de agosto, das 9:00 às 12:00 horas na Avenida José Faria da Rocha, 1016, 

bairro Eldorado. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Na 

sequência, o presidente após cumprimentar a todos falou da importância do 

encerramento, no dia de hoje, das discussões do plano diretor para a cidade de 

Contagem. Em um breve relato, Alex falou de todo trabalho dos vereadores para 

entregar um projeto que respeite os aspectos mais importantes da cidade, como 

o meio ambiente.  Alex agradeceu a todos os vereadores e, de forma especial, 

à Comissão Especial do Plano Diretor, na pessoa do presidente Daniel do Irineu, 

que se debruçou na análise de cada proposta, juntamente com a consultoria 

técnica contratada para esse fim. Na sequência, passou-se à discussão e 

votação de projetos, quando foi colocado em votação, o Parecer da Comissão 

de Constituição, Legislação e Justiça; de Meio Ambiente, Políticas Públicas, 

Rural e Habitação, e a Emenda nº 001, de autoria das Comissões ao Projeto de 

Lei Complementar nº 028/2022. O Parecer foi aprovado por 18(dezoito) votos 

favoráveis e 1(um) voto pela abstenção da vereadora Daisy Silva. Em seguida, 

foi colocado em votação o Relatório, Pareceres e Emendas da Comissão 

Especial do Plano Diretor ao Projeto de Lei Complementar nº 028/2022, que 

“Institui o Plano Diretor do Município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo. Tendo sido aprovado com 18(dezoito) votos 

favoráveis e incorporado ao referido Projeto de Lei Complementar nº 028/2022. 

Logo após, foi votado e aprovado, em Primeiro Turno, com os votos contrários 

dos vereadores Abne Motta, Edgard Guedes, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, 

o Projeto de Lei Complementar nº 028/2023 – que “Institui o Plano Diretor do 

Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Nesse instante, diversos vereadores fizeram uso da palavra e 

parabenizaram a Comissão Especial do Plano Diretor por todo trabalho na 

construção desse projeto. O vereador Abne Motta disse que o referido projeto 

estaria sendo usado pela prefeitura para polemizar com o Governo do Estado, 

como forma de barrar o Rodoanel na cidade de Contagem. Abne Motta comentou 
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que esse empreendimento trará uma série de benefícios para Contagem e para 

o Estado de Minas Gerais. E, além disso, prejudicará alguns bairros, que 

passarão a ser considerados como áreas rurais. Aparteando, a vereadora Moara 

Saboia disse que o Plano Diretor é necessário, para que a cidade cresça de 

forma ordenada. Moara lembrou que já foram feitas audiências públicas sobre o 

Rodoanel e o Estado se recusou a participar. Moara enfatizou que não se quer 

travar o desenvolvimento, entretanto ela lembrou que Contagem já é cortada por 

três grandes rodovias, que trazem impactos negativos. Ela reforçou que o 

objetivo dessa obra bilionária, sem a consulta da população e sem acordo com 

duas grandes cidades, seria para escoar o minério.  Por fim, o vereador 

presidente Alex Chiodi agradeceu a todos pela presença e, após, pedir para 

passar um vídeo institucional da Câmara Municipal, ele convidou a todos para 

participarem do Câmara na Rua, que acontecerá no Mercado Central de 

Contagem com a participação de vários vereadores, órgãos de Minas Gerais, 

como COPASA, CEMIG e SINE. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 26ª 

Reunião Ordinária, prevista para o dia 22 de agosto, às 9:00 horas. Registrada 

a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 

Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 

discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.   


